

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

**делегации Российской Федерации в ходе 64-й сессии Юридического подкомитета  
Комитета ООН по космосу по пункту 13 повестки дня «Предложения Комитету  
ООН по использованию космического пространства в мирных целях  
относительно новых пунктов для рассмотрения Юридическим подкомитетом на  
его шестьдесят пятой сессии»**

Уважаемый г-н Председатель,

Считаем, что Подкомитет должен сосредоточиться на рассмотрении уже имеющихся в повестке дня пунктов, увеличения их числа на данный момент не требуется.

При этом доклады делегаций по пункту 4 («Информация о деятельности международных межправительственных и неправительственных организаций, имеющей отношение к космическому праву») могли бы быть размещены на сайте УВКП в форме рабочих документов делегаций, а также ссылок на соответствующие информационные ресурсы в сети Интернет, поскольку пункт носит информационный характер и не предполагает дискуссии и разработки каких-либо регулятивных инструментов.

Считаем необходимым, чтобы Подкомитет сфокусировал свое внимание на системном рассмотрении тех правовых вопросов, которые требуют субстантивного обсуждения и выработки предложений, а также проектов документов, относящихся к международным механизмам регулирования космической деятельности.

Подкомитету для полноценной реализации своего потенциала необходимо активизировать рассмотрение приоритетных вопросов, требующих правового регулирования, в первую очередь, по теме обеспечения долгосрочной устойчивости космической деятельности, включая такие его взаимосвязанные аспекты, как предупреждение образования и уменьшение числа космического мусора, управление космическим движением, а также выработка взвешенных решений по вопросам, связанным с использованием малых спутников, мегагруппировок, исследованием, освоением и использованием космических ресурсов.

Благодарю за внимание.